

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ

ЦЕНА 10 КОП.

СТАЛИНСК, НОВОСИБИРСКАЯ ОБЛАСТЬ

№ 178 (2360)

ПОНЕДЕЛЬНИК,

12

СЕНТЯБРЯ

1938 года

ОРГАН
СТАЛИНСКОГО ГК ВКП(б),
ГОРОДСКОГО СОВЕТА
И УПРАВЛЕНИЯ КМК
Год издания IX

Большевиистская идейность и организованность

(Передовая „Правды“ за 10 сентября 1938 г.)

Братский курс истории Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков), одобренный ЦК ВКП(б), поднимает вопросы истории большевизма на огромную теоретическую высоту, обогащает коммунистов всем историческим опытом нашей славной партии.

Вторая глава этого научного труда, публикуемая сегодня в «Правде», рассказывает о периоде образования Российской Социал-Демократической Рабочей партии и о появлении внутри партии фракций большевиков и меньшевиков. Это был период, когда Ленину приходилось преодолевать невероятные трудности, чтобы накануне надвигающейся революции 1905 года создать единую, боевую, централизованную партию рабочего класса, способную руководить революционным движением.

Вторая глава рассказывает о гениальном ленинском плане построения марксистской партии и о той напряженной борьбе, которую Ленину пришлось выдержать с оппортунистами («экономистами», меньшевиками), сначала старавшимися помешать созданию единой централизованной партии рабочего класса, а затем, когда партия была уже создана, своими раскольническими действиями стремившимися разрушить молодую марксистскую партию. Перед читателем разворачивается картина гигантской работы, проведенной Лениным по сличению и организации революционных сил рабочего класса против буржуазии и ее приспешников—оппортунистов всех мастей.

Для образования единой централизованной партии рабочего класса, партии, способной повести пролетариат на свержение царизма, а затем на завоевание власти, надо было прежде всего разгромить предателей коренных интересов рабочего класса, выступавших тогда под кличкой «экономистов». «Экономисты» стремились увести рабочий класс с пути политической борьбы против царизма

разоблачили полностью и меньшевиков, которые, по существу, продолжали линию «экономистов». Большевиистский план организации партии направлен был «на принижение идеи партийности, уничтожение партийных кадров, оставление пролетариата без своей партии и отлачу рабочего класса на сечение либералами...» (Сталин). Ленин обрушился на меньшевиков со всей силой своей революционной страсти и гениального ума. Эта борьба нашла свое яркое выражение на II съезде партии при обсуждении первого параграфа устава партии.

Ленин учил, что организация удешевляет силу пролетариата, что партия, будучи сознательным, передовым отрядом рабочего класса, сильна прежде всего своей организованностью, железной дисциплиной, активным участием каждого члена партии в революционной борьбе.

«Сила этого авангарда, — говорил Ленин, — раз в десять, в сто раз и более велика, чем его численность...»

Сознательность передового отряда в том, между прочим, и проявляется, что он умеет организоваться. А организуясь, он получает единую волю, и эта единая воля передовой тысячи, сотни тысяч, миллиона становится волей класса.

Меньшевики же тащили партию к организационной раздробленности, к кружковщине, к кустарничеству.

В своей книге «Шаг вперед, два шага назад», вышедшей в свет в мае 1904 года, Ленин разоблачает предательские замыслы меньшевиков. В этой книге Ленин отстаивал партийность против кружковщины и партию против дезорганизаторов, разгромил меньшевиистский оппортунизм и заложил организационные основы большевиистской партии. В этом произведении Ленин, первый в истории марксизма, разработал учение о партии, как руководящей организации пролетариата, как основного оружия в руках пролетариата, без которого

дерев, так и для рядовых. Поэтому в партии не должно быть деления на «избранных», для которых дисциплина не обязательна, и «неизбранных», которые обязаны подчиняться дисциплине. Без этого условия не могут быть сохранены целостность партии и единство ее рядов».

Много лет прошло с тех пор, как Лениным была написана работа «Шаг вперед, два шага назад». Идеи, развитые в этой книге Лениным, полностью сохранили свою силу и действенность для нашей партии, для каждого коммуниста. Укрепление партийной дисциплины, обеспечивающей единство воли и единство действий всех коммунистов, является необходимым условием дальнейших успехов социалистического строительства.

Ленин с первых же дней зарождения большевиистской партии учил партию необходимости самой тесной связи с массами.

«Каким бы лучшим, передовым отрядом ни была партия, — сказано в кратком курсе истории ВКП(б), — и как бы она хорошо ни была организована, она все же не может жить и развиваться без связей с беспартийными массами, без умножения этих связей, без упрочнения этих связей. Партия, замкнувшаяся в себе, обособившаяся от масс и потерявшая или даже ослабившая связи со своим классом, — должна потерять доверие и поддержку масс, — следовательно — должна неминуемо погибнуть. Чтобы жить полной жизнью и развиваться, партия должна умножать связи с массами и добывать доверия миллионов масс своего класса».

В своей работе «Шаг вперед, два шага назад» Ленин подчеркивал значение централизма для нашей партии с единым уставом, с единой партийной дисциплиной, с единым руководящим органом во главе, в лице съезда партии, а в промежутках между съездами — в лице ЦК



30 августа на 14 километре Серпуховского шоссе (Москва) состоялся финиш газогенераторного пробега автомобилей. Машины, участвующие в пробеге, прошли 4 союзных республики, в том числе 17 областей РСФСР и 5 автономных республик. На снимке: участники пробега среди встречающих (справа налево): помощник командора по политической части Н. Ф. Баршенков, нарком машиностроения В. К. Львов, командор пробега А. А. Никаноров, помощник командора по технической части Ф. П. Фомин и др. Союзфото.

Письма, принятые на совещании партийно-хозяйственного актива и стахановцев Новокузнецкого отделения Томской железной дороги

Вождю народов Иосифу Виссарионовичу Сталину

Дорогой Иосиф Виссарионович!

Мы, рабочие, стахановцы-кривосовцы, командиры и политработники Новокузнецкого отделения Томской железной дороги, шлем Вам, вождю угнетенных народов всего мира, вдохновителю социалистических побед, лучшему другу великой армии железнодорожников, наш горячий большевиистский привет.

Великая армия железнодорожников охвачена всеобщей Вашей заботой. Под руководством ближайшего Вашего соратника Лазаря

риод осенне-зимних перевозок. Это возлагает на нас большую ответственность, ибо наше Новокузнецкое отделение Томской железной дороги является решающим на Томской дороге отключением угля и металла, но мы работаем еще неудовлетворительно.

Причиной этому является, во-первых, то, что мы неудовлетворительно ликвидируем последствия вражеской работы троцкистско-бухаринских фашистов, укрепим пролетарскую дисциплину во всех звеньях нашего от-

деления, во-вторых, наши имеющие у нас недостатки, боевому провести осенне-зимние перевозки. Мы знаем, что боееспособность каждого руководителя проверяется практическими делами. Мы примем все меры, чтобы оправдать свое обещание.

Еще выше поднимем революционную бдительность, до конца ликвидируем последствия вражеской работы троцкистско-бухаринских фашистов, укрепим пролетарскую дисциплину во всех звеньях нашего от-

Ответ советского правительства на заявление председателя комитета по невмешательству Плимута

ЛОНДОН, 9 сентября. (ТАСС).

Как известно, 2 сентября председатель комитета по невмешательству лорд Плимут вручил полпреду СССР тов. Майскому меморандум, в котором от имени британского правительства заявлял, что в результате размышлений, вызванных ответами испанского правительства и генерала Франко на план эвакуации так называемых волонтеров, он пришел к выводу о необходимости отправить в Бургос и Барселону секретаря комитета Хэмминга. Этот последний в порядке установления личного контакта должен обсудить с испанским правительством и Франко все выдвинутые сторонами возражения против плана, уточнить неясности, имеющиеся в обоих ответах, рассеять «недоразумения», возникшие как среди республиканцев, так и среди мятежников, причем вред до окончания путешествия Хэмминга комитет не должен был бы собираться.

Вчера, как сообщает английская печать, тов. Майский направил Плимуту ответ на указанный меморандум, в котором он от имени советского правительства пишет следующее:

«Хотя британский меморандум ставит оба ответа (испанского правительства и генерала Франко) на предложенный комитетом план эвакуации на одну доску, советское правительство считает, что между этими ответами существует кардинальная разница. Ответ испанского правительства является совершенно ясным принятием плана комитета, несмотря на то, что испанское правительство считает некоторые его положения несправедливыми. Наоборот, ответ генерала Франко является не менее ясным отклонением плана комитета, несмотря на то, что «в принципе» он извещает согласие на эвакуацию «волонтеров».

При таких условиях не может подлежать сомнению, что план комитета от 5 июля 1938 года (ссылка

ниат на свержение царизма, а затем на завоевание власти, надо было прежде всего разгромить предателей коренных интересов рабочего класса, выступавших тогда под кличкой «экономистов». «Экономисты» стремились увести рабочий класс с пути политической борьбы против царизма и капитализма. «Экономисты» были предателями основных интересов рабочего класса, ибо они, вместо социальной революции, освобождающей рабочий класс от капитализма, стремились к «социальным реформам», к сохранению капитализма и всего капиталистического свинства. Лишь разгромив «экономистов», разгромив идеологию оппортунизма, теорию преклонения перед стихийностью, теорию хвостизма, самотека в рабочем движении, можно было обеспечить **соединение рабочего движения с социализмом.**

Теоретические положения, развитые Лениным в его бессмертной работе «Что делать?», легли в основу идеологии большевистской партии. Владея таким идейным богатством, Ленинская «Искра» развернула широкую кампанию за ленинский план построения партии, за собирание сил партии, за II съезд партии, за революционную социал-демократию, против «экономистов», против всех и всяких оппортунистов.

Собирая вокруг «Искры» лучшие силы рабочего класса, Ленин высоко поднял знамя революционного марксизма.

Разгромив «экономистов», Ленин

громил меньшевистский оппортунизм и заложил организационные основы большевистской партии. В этом произведении Ленина, первый в истории марксизма, разработал **учение о партии**, как руководящей организации пролетариата, как основного **оружия** в руках пролетариата, без которого невозможно победить в борьбе за диктатуру пролетариата.

В кратком курсе истории ВКП(б) подробно рассказывается об организационных основах большевистской партии, разработанных Лениным.

С исключительной силой Ленин подчеркивал значение дисциплины для большевистской партии. Единство воли, единство действий, единство дисциплины — вот, что делает партию организованным отрядом рабочего класса.

«...Партии не нужны такие члены, — говорится в кратком курсе истории ВКП(б), — которые тягостятся партийной дисциплиной и боятся вступить в партийную организацию. Рабочие не боятся дисциплины и организации и они охотно вступают в организацию, если они решили стать членами партии. Дисциплины и организации боятся индивидуалистически настроенные интеллигенты и они действительно останутся вне партии».

«Партия в своей практике, — говорится далее в кратком курсе истории ВКП(б), — если она хочет сохранить **единство** своих рядов, должна проводить **единую** пролетарскую дисциплину, **одинаково** обязательную для всех членов партии, как для ли-

ца в своей работе «Шаг вперед, два шага назад» Ленин подчеркивал значение централизма для нашей партии с единым уставом, с единой партийной дисциплиной, с единым руководящим органом во главе, в лице съезда партии, а в промежутках между съездами — в лице ЦК партии.

Публикуемый в «Правде» краткий курс истории ВКП(б) является руководством в действию. Боевые страницы истории ВКП(б), говорящие о том, как зародилась наша партия, как складывались, росли и крепились ее организационные принципы, помогают воспитать всех членов партии в духе большевистской партийности, сознательной дисциплины, непримиримости и беспощадности к врагам социализма.

На истории героического прошлого большевистской партии, на истории ее борьбы со всеми врагами будут учиться и закаляться наши партийные кадры, будут воспитываться все бойцы великой, непобедимой партии большевиков. Залогом всех наших дальнейших побед является идейная вооруженность и организованность партийных рядов, тесная и нерушимая связь с массами. Руководствуясь этими ленинско-сталинскими принципами, мы успешно громили и гроим врагов, успешно развиваем социалистическое строительство. Руководствуясь этими же принципами, партия Ленина — Сталина будет двигаться вперед к победе коммунизма в нашей стране и во всем мире.

мира, вдохновителем дидактических побед, лучшему армий железнодорожников, наш горячий большевистский привет. Великая армия железнодорожников обречена повседневной Вашей заботой. Под руководством ближайшего Вашего соратника Лазаря Моисеевича Кагановича железнодорожники нашей счастливой родины добились новых побед в борьбе за социалистический транспорт. В великий праздник — день железнодорожников — вся могучая армия железнодорожников вновь продемонстрирует свою сплоченность, свою беспристрастную преданность родине, партии, Вам, дорогой товарищ Сталин, свою готовность бороться за дальнейшие победы железнодорожного транспорта.

Сейчас железнодорожный транспорт вступил в ответственный пе-

тала, но мы работаем еще неудовлетворительно. Причиной этому является, во-первых, то, что мы неудовлетворительно ликвидируем последствия вражеской работы троцкистско-бухаринских бандитов, укрепим пролетарскую дисциплину во всех звеньях нашего отделения, еще теснее сплотимся вокруг великой партии Ленина — Сталина и превратим наше отделение в неприступную крепость обороны. Да здравствует Всесоюзная коммунистическая партия большевиков! Да здравствует великий вожь народов, наш любимый товарищ Сталин! По поручению совещания командиров и стахановцев 5-го отделения Томской железной дороги ПРЕЗИДИУМ.

Народному Комиссару Путей Сообщения тов. Л. М. Кагановичу

Дорогой Лазарь Моисеевич! Актив Новокузнецкого отделения шлет Вам, ближайшему соратнику великого Сталина, мастеру социалистических побед на транспорте и в промышленности, пламенный большевистский привет.

Социалистический транспорт вступил в ответственный период осенне-зимних перевозок. Это возлагает на нас, стахановцев-кривоносовцев, командиров, политработников и всех работников транспорта задачу — упорно бороться за новый подъем работы железнодорожного транспорта.

На основе Ваших боевых приказов 231-Ц и 233-Ц, наше Новокузнецкое отделение, являющееся важнейшим отделением не только на Томской железной дороге, но и на сети дорог Союза, отделение, коллектив которого призван обслуживать мировой гигант, носящий имя великого Сталина, гордость нашей родины, должно по праву быть в передовых рядах армий железнодорожников страны.

Но мы на-сегодня вынуждены отметить, что наше отделение работает неудовлетворительно, государственный план погрузки не выполняется, нет решительной борьбы с простоями вагонов, браком, авариями. Своей позорной работой наше отделение, по-существу, тянет назад и работу Томской железной дороги. Причиной нашего отставания яв-

ляется то, что мы не все еще сделали, чтобы выполнить Ваши боевые приказы №№ 231-Ц и 233-Ц, которые являются развернутой программой в борьбе за новый подъем транспорта.

У нас имеются все возможности, чтобы осенне-зимние перевозки 1938—1939 года провести по-большевистски, стахановско-кривоносовскими темпами. Поручкой тому является то, что у нас имеются замечательные люди, стахановцы-кривоносовцы, молодые командиры, такие, как тт. Шабалин, Махнева, Подопригоров, Сальников и сотни других, горящих желанием работать по-большевистски.

Руководство нашего отделения не сумело распространить опыт лучшей, образцовой работы этих стахановцев на весь коллектив и тем самым ослабило работу отделения.

По-большевистски вскрыв причи-

ны плохой работы отделения, на своем совещании 8 сентября наметив практические мероприятия мы обещаем Вам, Лазарь Моисеевич, не на словах, а на деле провести осенне-зимние перевозки по-большевистски. В кратчайший срок ликвидируем последствия вражеской работы троцкистско-бухаринских бандитов, укрепим железную дисциплину и превратим наше отделение в передовое отделение на сети дорог Союза и тем самым завоем право на получение переходящего знамени НКПС. Да здравствует Сталинский Центральный Комитет ВКП(б) и любимый вожь народов товарищ Сталин! Да здравствует железный нарком Л. М. Каганович!

По поручению совещания командиров и стахановцев 5-го отделения Томской железной дороги ПРЕЗИДИУМ.

рот, ответ генерала Франко является не менее ясным отклонением плана комитета, несмотря на то, что «в принципе» он извещает согласие на эвакуацию «волонтеров».

При таких условиях не может подлежать сомнению, что план комитета от 5 июля 1938 года (являющийся лишь видоизмененным британским планом от 14 июля 1937 года), в связи с позицией, занятой генералом Франко, ныне совершенно мертв. Всякая попытка продолжать работу над этим планом предполагает предоставление новых и важных уступок мятежникам. Советское правительство будет против таких уступок решительно возражать.

Ввиду вышеизложенного советское правительство не может согласиться с предложением послать секретаря комитета Хэмминга в Испанию для обсуждения плана эвакуации с испанским правительством и генералом Франко в порядке «личного контакта». Советское правительство считает такую поездку не только бесполезной, но и способной исказить действительный характер отношений между комитетом и генералом Франко.

Если однако, британское правительство, несмотря на отклонение генералом Франко плана комитета, все-таки считает желательным установление «персонального контакта» между комитетом — с одной стороны, и испанским правительством и генералом Франко — с другой, советское правительство не стало бы возражать против приглашения представителей обеих сторон в Лондон для переговоров с комитетом».

Митинги и демонстрации в Китае

ШАНХАЙ, 9 сентября. (ТАСС). В связи с открывающейся сессией Совета Лиги наций, по всем городам Китая проводятся массовые митинги и демонстрации, на которых прививаются обращения к Лиге наций с призывом немедленно применить санкции против японского агрессора. 800 тысяч членов китайского созыва моряков обратились к Лиге наций с просьбой применить против Японии статью 17 устава Лиги наций (о санкциях против агрессора), подчеркивая что только при решительной позиции со стороны Лиги наций может быть обеспечен мир во всем мире. Этому вопросу китайские газеты посвятили ряд статей.

В последний час Английская компартия требует отозвания Ренсимена

ЛОНДОН, 10 сентября. (ТАСС). Английская компартия опубликовала заявление, в котором говорится, что весь рабочий класс встревожен отказом генерального совета тредюнионов начать объединенную кампанию в поддержку испанского и чехословацкого народов. Компартия требует отозвания Ренсимена из Праги, созыва парламента и чрезвычайной конференции лейбористской партии, организации массовых митингов и конференций для принятия обязательств солидарности с испанским и чехословацкими народами. Пусть Гитлер, Чемберлен и Ситрин знают, — говорится далее в

заявлении, — что английский народ не позволит принести в жертву Испании и Чехословакию».

Орган компартии «Дейли уоркер» пишет в передовой статье, что выступление на конгрессе тредюнионов членов испанского лейбористской партии, парламентской фракции этой партии и некоторых членов генерального совета тредюнионов более похоже на выступления английских министров, нежели на выступления представителей рабочего класса. Эти чиновники угрожают рабочему классу расколом, если конгресс примет какие-либо решения о предоставлении жизни требованию рабочих.

Открытие сессии Лиги наций

ЖЕНЕВА, 9 сентября. (ТАСС). Сегодня вечером началась 102-я сессия Совета Лиги наций. Председательствует Джордан (Новая Зеландия). На закрытом заседании Совет принял ряд решений по техническим и административным вопросам. Следующее заседание будет открытое и состоится завтра, в 16 часов. Как и предполагалось, министры иностранных дел Англии, Франции, Бельгии и Польши еще не приехали в Женеву.

ЖЕНЕВА, 9 сентября. (ТАСС). В Женеву прибыл для участия в сессии Совета и пленума Лиги наций товарищ Литвинов. Прибыл также член советской делегации товарищ СССР во Франции тов. Суриц.

Партийная жизнь

Образцово подготовить отчетно-выборные комсомольские собрания

Выборы комитета ВЛКСМ в комсомольской организации первого мартовского цеха (секретарь Пустовалов) состоится 20 сентября, руководители же организации еще не начали по-настоящему подготовку к этому важнейшему событию в жизни комсомольцев. Комитет ограничился только тем, что на очередном собрании 10 сентября зачитал инструкцию ЦК ВЛКСМ о выборах и успокоился. Предвыборное собрание не было подготовлено, оно прошло вяло, из 48 присутствовавших, в прениях выступили только трое: Аверкин, Левинский и Пустовалов, которые говорили вообще, не подвергли большевистской критике виновников неудовлетворительной внутрисюзной работы.

А говорить комсомольцам было о чем. В августе цех имел 20 плавков брака, за 9 дней сентября — 25. А ведь на ведущих квалификациях в цехе работает большинство комсомольцев, которые должны беспощадно бороться с бракоделами.

Поднейший хаос творится в комсомольском хозяйстве комитета комсомола. По учетным карточкам и спискам числятся 85 комсомольцев,

а имеется 64, остальных комсомольцев комитет растерял. Бывший секретарь комитета т. Желтопожников месяцами не принимал членских взносов, в результате многие комсомольцы имеют сейчас задолженность по 3 месяца и больше.

Не во всех сменах имеются руководители комсомольских групп. Комсомольское просвещение организовано неудовлетворительно. Из 11 комсомольцев группы т. Кузнецова, политшколу посещают только 7, в группе Шенилова — 5 человек вообще не учатся.

Вот об этих недостатках и мерах по устранению их и надо было говорить на собрании, развернуть большевистскую критику, не взирая на лица.

В оставшиеся самые ответственные дни до выборов, комитет ВЛКСМ и его руководитель т. Пустовалов должны принять все меры для того, чтобы отчетно-выборное собрание своей организацией провести на высоком идейно-политическом уровне и навести большевистский порядок в комсомольском хозяйстве.

В. ТЕРЕХОВ

Агитатор ЛИСИЦИН

После выборов в Верховный Совет РСФСР комсомолец тов. Лисицин не прекращает политико-воспитательную работу. Он ежедневно читает станционному коллективу газеты, журналы, раз в пятидневку проводит беседы на темы о жизни рабочих капиталистических стран, о методах фашистского шпионажа (по материалам Вышинского), о советском гражданстве и т. д.

Перед беседой тов. Лисицин тщательно готовится, конспектирует материал, обращается за разъяснением непонятных вопросов в парткабинет или партком.

Благодаря систематической агитационно-массовой работе т. Лисицина, 26 станционных рабочих стали постоянными его слушателями. Плохо только, что партком станции Сортировочная (секретарь т. Поляков) не работает с агитаторами. Семинаров и совещаний, где бы агитаторы могли поделиться опытом работы, не было с момента окончания выборов в Верховный Совет РСФСР и это затрудняет работу агитаторов.

П. БАРСУКОВА.

Образцово руководить уборочными работами

Противозаконные сделки, вместо шефской работы

Коллектив I горной шахты Осинского рудника — шеф колхоза имени 17 парт'езда, Ашмаринского сельсовета, — в течение 1938 года ни разу не бывал в своем подшефном колхозе. Между тем, колхоз в большом прорыве, уборка организована плохо.

Правда, один раз представитель от шефов приезжал в колхоз, но не для того, чтобы помочь организовать партийно-массовую работу, социалистическое соревнование в колхозе, а затем, чтобы приобрести сенокос для рабочих шахты.

Правление колхоза без согласия общего собрания колхозников отвело сенокос для шефов по договоренности, что за это шефы пришлют людей в колхоз на уборку урожая. Шефы накосили сена и с тех пор не показываются в колхозе.

ВОЛКОВ.

От редакции:
Факты, сообщенные тов. Волковым, являются грубейшим нарушением советских законов и извращением шефской работы. Во-первых, земля, занимаемая колхозом, есть общенародная, государственная собственность. Она закреплена на вечное пользование за колхозами и не подлежит ни купле-продаже, ни сдаче в аренду. Совершив арендную сделку, правление колхоза им. 17 парт'езда и представитель шефов грубо нарушили Сталинскую Конституцию и 2-й параграф устава сельхозартели. Во-вторых, дело шефов — не работать за плату или за какие-либо другие услуги в колхозе, а в порядке социалистической помощи помогать руководителям колхозов хорошо поставить партийно-политическую и культурно-просветительную работу с колхозниками, помочь правильно организовать труд, повседневно оказывать организационную помощь в организации социалистического соревнования и стахановского движения, передавая свой опыт.

Как видно, этого не делают руководители и парторганизация первой горной шахты. Они опозаляют шефскую работу.

КРЕПИТЬ ТРУДОВУЮ ДИСЦИПЛИНУ В КОЛХОЗЕ

Уборка хлеба в колхозе «Красный путилевец», Сидоровского сельсовета, идет крайне медленно. Причина задержки хлебоуборки объясняется неповоротливостью и благодушием правления колхоза в целом, председателя т. Щеглакова, в особенности.

В колхозе нет твердого распорядка дня для занятых людей на жатве, вязке и скирдовании хлеба. Дисциплина труда слабая, колхозники выходят на работу в 9 часов утра и кончают в 8 часов вечера. 6 машин ежедневно утрами вынуждены простаивать в ожидании вязальщиц.

Колхоз ощущает недостаток в рабочей силе. Есть возможности этот недостаток в рабочей силе пополнить за счет своих же колхозников, но этим правление не занимается. Пользуясь нерапорядительностью правления и председателя колхоза т. Щеглакова, колхозница Ереметова А. М. с момента вступления в колхоз ни разу не выходила на работу, она занята в личном хозяйстве — выкармливает свиней для продажи. Все колхозники указывают на нее пальцем и каждый раз, когда какая-нибудь колхозница не выходит на работу, то ссылается на Ереметову.

Есть еще и такие колхозники, которые день работают, а два дня отсылаются дома. Эти факты нарушения трудовой дисциплины насколько не тревожат председателя колхоза т. Щеглакова. Он мало интересуется ходом работы. Это видно из того, что он не бывает утрами на раскомандировке людей по работам.

Всей оперативной работой по уборке хлеба руководит бригадир полеводческой бригады т. Щетинин А. Ф. Он работает неплохо. Однако помощи со стороны председателя и правления колхоза не получает.

На факты безобразного поведения отдельных членов колхоза правление не реагирует. Так, на-

пример, абсолютно запущен учет работы колхозников и начисление трудодней. Это создает недовольство у колхозников, о чем они сами открыто говорят. Счетовод колхоза только получает деньги, но не работает, он пьянствует.

Однажды колхознику Бочаеву В. К. для поездки на базар была дана на один день лошадь, проездил же 4 дня. Это произошло в тот момент, когда колхоз переживал острый недостаток в рабочей и тягловой силе, так как шла жатва, молотилба и сдача хлеба государству.

В колхозе немало хороших работников. Машинист т. Ереметов Яков Васильевич, работая на самосброске, норму выработки перевыполняет, машина у него работает хорошо. Вязальщицы его никогда не ждут. Он всегда готов к работе.

Замечательные образцы труда показывают вязальщицы-стахановки тт. Куртобашева Вера, которая вяжет вместо нормы 600 по 800 и 900 снопов, Щетинина Любовь Г. в среднем вяжет 800—900 и больше снопов.

Замечательно работает тов. Глухова Евдокия Константиновна. В возрасте 55 лет она вяжет в среднем 700—800 снопов. Однако, работой этих стахановцев правление колхоза не интересуется, не помогает им.

Лучшие колхозники и колхозницы — стахановцы не поощряются. В колхозе отсутствует массовая работа. Правление колхоза эту работу не организует. Выделенное помещение под красный уголок при культстане находится в заброшенном состоянии, хотя в нем есть много брошюр, художественной литературы, плакатов.

В артели есть гармонии, но нет их в культстане. Единственным утешением молодежи была балабайка, к сожалению и та сейчас без струн. Громких чток газет не проводится.

В. И. МАКАРЕНКО.

ОТКЛИКИ НА СТАТЬЮ „ЕЩЕ БОЛЬШЕ ПОВЫСИТЬ ПОЛИТИЧЕСКУЮ БДИТЕЛЬНОСТЬ“
(См. „Б. С.“ за 6 сентября 1938 года)

Будем бить врага беспощадно

Обсудив статью «Еще больше повысить политическую бдительность», помещенную в газете «Большевицкая сталь» от 6-го сентября, мы, члены сельскохозяйственной артели им. Ежова, Костенковского сельсовета, с величайшим презрением проклинаем подлых, гнусных, озверелых псов, троцкистско-бухаринских охвостов, орудовавших в колхозе им. Кирова, Сосновского сельсовета. Мы требуем от советского суда самого сурового наказания этих подлых диверсантов, посягающих на нашу зажиточную колхозную жизнь.

Завершаем нашего отца, учителя и вождя товарища Сталина, его славного соратника тов. Ежова, что мы все подделки в своем хозяйстве устроим в ближайшее время. С полевыми работами вывели урожай справимся своевременно, вывезем досрочно и полностью зерно государству и натуроплату МТС, повысим политическую бдительность, будем бить врага беспощадно.

По поручению бригадных собраний колхоза им. Ежова: Белеванцев В. К., Попов Ф. Н., Попов И. П., Беляев А. М., Бармина П. П., Журавлева А. Г., Пемзина В. А.

Расстрелять фашистских наймитов

Заслушав сообщение о разоблачении вредительской контрреволюционной группы, орудовавшей в колхозе имени Кирова, Сосновского сельсовета, мы, рабочие совхоза коммунального управления, выражаем свое негодование к троцкистско-бухаринским отребьям, поставившим своей целью сорвать зажиточную жизнь колхозников.

Мы требуем от советского суда применить к этой сволочи высшую меру социальной защиты — расстрел. В ответ на вылазку троцкистско-бу-





Тов. Андриусенко И. и Фурсов А. — комсомольцы, ученики группы проходчиков Осиновского горпромуча в подарок XX-летию ВЛКСМ на отлично заканчивают теоретическую и практическую учебу горпромуча. На снимке: тт. Андриусенко и Фурсов в мастерских горпромуча за изучением отбойного молотка. Фото К. Буракова.

Как видно, этого делают руководители и парторгия первой горной шахты. Они опомляются шестую работу.

Не организована охрана урожая

Бригадир овощной бригады колхоза «Смычка» Аристарх Н. и полевой об'ездчик Костин И. мало обращают внимания на охрану огородов. В результате их беспечности морковь и огурцы стравлены свиньями.

ГОББАЧЕВ.

Колхоз со стороны председателя и правления колхоза не получает.

На факты безобразного поведения отдельных членов колхоза правление не реагирует. Так, на-

утешением молодежи была балаганка, к сожалению и та сейчас без струн. Громких чтиок газет не проводится.

В. И. МАКАРЕНКО.

Бесконтрольный бригадир

Бригадир тракторной бригады Кузнецкой МТС Кыманов планирует работу тракторов так, что они работают только в одном колхозе «Новая жизнь». Вследствие этого в колхозе им. Ленина поставлены под угрозу срыва хлебоуборка, зяблевая вспашка и сев озимых. Кыманов явно злоупотребляет

своим положением. Недавно в колхоз имени Ленина из МТС был прислан трактор для вспашки зяби и молотье бы. Кыманов приказал немедленно переписать его в колхоз «Новая жизнь». Работники Кузнецкой МТС не контролируют работу этого бригадира. И. ЧУРИН.

ским отребьям, поставившим своей целью сорвать зажиточную жизнь колхозников.

Мы требуем от советского суда применить к этой сволочи высшую меру социальной защиты — расстрел. В ответ на вылазку троцкистско-бухаринской банды, мы по ударному завершим хлебоуборку, соберем сталинский урожай без потерь, еще выше поднимем революционную бдительность, еще теснее слотимся вокруг коммунистической партии и любимого вождя трудящихся, дорогого товарища Сталина.

По поручению общего собрания подписал: Давыденко, Макарова, Чернов, Полторыкин.

Хранить военную тайну

Под таким заглавием государственное издательство (Воениздат) выпустило на днях в свет книжку, рассказывающую о капиталистическом окружении нашей страны, о коварных приемах иностранных разведок и о том, что такое военная тайна и как ее надо хранить.

Прошло полтора года с того момента, когда товарищ Сталин в своем докладе на февральско-мартовском Пленуме ЦК ВКП(б) 1937 года, дав с исчерпывающей полнотой ответ на вопрос о том, что такое капиталистическое окружение, призвал всю партию, весь советский народ:

«...Помнить и никогда не забывать, что пока есть капиталистическое окружение, — будут и вредители, диверсанты, шпионы, террористы, засылаемые в тылы Советского Союза разведывательными органами иностранных государств, помнить об этом и вести борьбу с теми товарищами, которые недооценивают значения факта капиталистического окружения, которые недооценивают силы и значения вредительства».

За это время советская разведка во главе со сталинским наркомом товарищем Н. И. Ежовым, при поддержке широких трудящихся масс, разгромила основные гнезда японо-немецких фашистских агентов — троцкистов, бухаринцев, буржуазных националистов, меньшевиков, эсеров и других врагов трудового народа.

Но значит ли это, однако, что уже все сделано, все враги уничтожены? «Нет, — отвечает на этот вопрос

книжка, — не все еще щупальцы фашистских разведок обрублены... Надо помнить, что на место выловленных шпионов капиталистические страны стараются засылать новых агентов. И это будет продолжаться до тех пор, пока наша социалистическая держава находится в капиталистическом окружении».

Иностранные разведки, не переставая, плели сеть шпионажа, предательства и вредительства, вербуя себе на службу врагов трудового народа. Это они насадили у нас сеть антисоветских организаций: шахтинцев, «промпартию», «союзное бюро меньшевиков», «трудовую крестьянскую партию», зиновьевские и право-троцкистские «центры» и др.

Гнусные изменники родины — троцкисты, зиновьевцы, бухаринцы — явились самыми преданными помощниками фашистских разведок. Иуда Троцкий продался сначала германской разведке в 1921 году за 250 тысяч золотых марок в год, а затем, в 1926 году, поступил на службу в качестве агента английской разведки. Вслед за матерым шпионом Троцким поступили на службу к иностранным разведкам его последыши — Раковский, Розенгольц и другие.

Буржуазные разведки вербовали себе агентов также среди буржуазных националистов, орудовавших в ряде советских республик. На шпионскую работу шли агенты царской охраны, подлые провокаторы типа Зеленского, Зубарева и Иванова.

Эта фашистская нечисть злодейски убила лучших сынов советского

народа — Горького, Кирова, Куйбышева, Менжинского.

Фашистских хозяев и их презренных агентов в нашей стране объединяет одна цель — ликвидировать во что бы то ни стало и какими угодно средствами советский строй, свергнуть советское правительство и восстановить власть помещиков и фабрикантов.

В книжке на большом фактическом материале вскрывается подрывная работа агентов фашистских разведок в нашей стране, их коварные приемы.

«Нельзя думать, — читаем мы, — что сведения о РККА, о нашей оборонной промышленности и другие секретные данные буржуазные разведки получают только от людей, которые этими сведениями располагают в силу служебного положения и являются агентами этих разведок. Нет, это далеко не всегда так. Часто сам шпион не связан непосредственно с секретным объектом, а получает интересующие его данные вследствие болтливости и неряшливости наших работников».

В специальном разделе книжка рассказывает читателю, как шпионы, диверсанты, террористы и вредители проникают в нашу страну. Обычно шпионажем против той или другой страны в разведывательных органах буржуазных стран руководит одно лицо, которое создает многочисленную шпионскую сеть. Часто такие руководители шпионажа проникают в ту страну, против которой они ведут шпионаж, под видом официальных представителей своего правительства.

Так, военным атташе некоего консульства в Ленинграде был дипломатический полковник К. В случае войны он назначался командиром дивизии на восточном фронте. В Ленинград он был направлен со спе-

циальной целью: изучить театр будущих военных действий. Одновременно он создал в Ленинграде целую шпионскую сеть. Когда одного из его шпионов, находившегося на ответственной работе в советском учреждении, поймали и судили и в газетах было опубликовано, что этот шпион завербован военным атташе К., последний с первым же поездом уехал за границу.

Совершенно официально буржуазные разведки засылают в соседние страны многочисленные кадры «рядовых» шпионов под видом представителей разных фирм, туристов, эмигрантов, спортсменов и др., снабжая их визами на въезд в эти страны.

В книжке приводятся ряд фактов, показывающих, как это делается в отношении СССР. Иностранная концессия, производившая у нас зубную пасту «Хлородонт», была солидной шпионской организацией. Директор концессии, иностранный подданный, немец, подобрал в качестве коммерческого директора ленинградской конторы бывшего белогвардейца Х., у которого оказались обширные родственные связи на различных предприятиях Ленинграда и Москвы, в том числе на военных заводах. Через известный срок концессионер при помощи этих родственников Х. насадил на ряде оборонных предприятий агентов иностранных разведок.

Факты шпионской работы со стороны иностранных специалистов, туристов, писателей и журналистов весьма многочисленны. Расстрелянный вместе с главарями антисоветского троцкистского центра Фриц Давид проводил свою подлую террористическую деятельность под видом журналиста, шпионы Бруно Ясенский и Авербах маскировались «писателями».

Вторым каналом проникновения шпионов в нашу страну является въезд по подложным документам и переход границы нелегально или под каким-либо благовидным предлогом.

Как это делается на практике?

В Ленинграде готовился к отплытию иностранный грузовой пароход. Вечером у борта парохода раздались крики. Матросы парохода избивали на набережной порта своего товарища. Советские моряки вступились за избиваемого, освободили его и стали распространять о причинах избития. Он заявил им, что вся команда — фашистская, а сам он — коммунист, что команда обвинила его в «связи с большевиками СССР и за это избивала».

— Я боюсь вернуться на пароход, — заявил он, — потому что в открытом море они выбросят меня за борт.

Группа советских моряков обратилась к соответствующим властям с просьбой оставить иностранца в Советском Союзе. Однако наши пограничники, присмотревшись к «избитому» и внимательно его расспросив, установили, что вся эта история с избиванием была хитро разыграна для того, что бы оставить шпиона иностранной разведки на территории СССР, да еще как «потерпевшего» от фашистов. Сам фашистский шпион во всем этом сознался.

Или вот другой случай. На одну из наших пограничных застав явился человек в полной форме офицера армии, граничащей с нами страны и заявил, что он — друг Советского Союза и не желает больше служить фашистам. Все документы, представленные им, подтверждали его личность, как офицера армии. И тон его разговора был как будто искренний. Но допрашивающие «офицера» все

же подозревали тут подвох со стороны разведки соседней страны. И вот во время беседы перебежчику был задан такой, казалось бы мелочный, вопрос:

— Скажите, где солдат вашей армии носит ложку?

— За голенищем, — ответил офицер.

Тут стало ясно, что это шпион, а не «офицер», в чем он и сам вынужден был сознаться. Оказалось, что во время мировой войны он видел, что солдаты русской армии носили свои ложки за голенищем и поэтому думал, что такой порядок существует сейчас и в армии его страны.

Для засылки шпионов в СССР иностранные разведки широко используют тягу в Советскую страну доведенных до отчаяния безработных, разоренных крестьян, политических эмигрантов, пытающихся перелезть границу. Под видом перебежчиков и политических эмигрантов иностранные разведки перебрасывают на территорию СССР и вышколенных шпионов.

В книжке приводятся многочисленные примеры, показывающие, как шпионы добывают секретные сведения и вербуют себе сообщников в нашей стране.

На одном заводе работал мастер-иностранец, приехавший в Советский Союз в 1931 году. Он был очень «активен» и откликался на все мероприятия партийной и профсоюзной организации, посещал рабочие квартиры, беседовал с рабочими. А оказалось, что этот «активист» является шпионом, действовавшим на заводе по заданиям иностранной разведки.

Излюбленный прием шпионов — прикрываться партийным билетом.

В Слуцкой партийной организации

был незаметный, малограмотный, безбидный человек Агульняк. Знали, что когда-то Агульняк, бедный труженик, бежал из одного фашистского государства в Советский Союз. Потянулся Агульняк в партию, достал рекомендацию, стал учиться грамоте, оказался способным, лез в активисты.

А при проверке партийных документов выяснилось, что Агульняк — вышколенный агент фашистской разведки...

Еще более искусна была маскировка шпионки В. Свою подлую шпионскую деятельность она начала следующим образом. Явившись в кабинет начальника второго эксплуатационного района на станции Самарканд, она назвала свою фамилию и заявила, что хотела бы остаться работать в районе. Она сообщила, что сама немка. Ее семья приехала в Россию за несколько лет до империалистической войны. По семейным обстоятельствам мать, а затем отец уехали в Германию и там умерли. В. осталась в России одна. Во время гражданской войны была партизаном. Потом работала на Средней Волге, в Ростове-на-Дону, в Джульфе, а сейчас приехала в Самарканд.

Поверив В. на слово, начальник района принял ее на работу сначала счетоводом, а затем заведующим столом личного состава Самаркандского дела.

В. стала проявлять большую активность в общественной работе. В 1936 году подала заявление о приеме ее в сочувствующие ВКП(б). Чтобы не вызвать и тени подозрения к себе, она решила выйти замуж за машиниста электростанции дело, коммуниста Ф. Увлела его. Ф. женился на ней. Но уже через несколько месяцев она стала вызывать

(Окончание см. на 3 странице).

VII пленум ВЦСПС

Вечернее заседание 8 сентября

8 сентября на вечернем заседании продолжались прения по докладу тт. Скоробогатко и Диссон о работе советов социального страхования.

Все выступавшие единодушно подчеркивали огромную роль созданных по решению VI пленума ВЦСПС советов социального страхования. Советы привлекли огромную массу активистов в руководство делом социального страхования. В результате заметно снизилась заболеваемость, в частности травматизм, более рационально расходуются огромные средства, отпускаемые на оздоровительные мероприятия.

Председатель фабкома фабрики «Красное знамя» (Ленинград) тов. Минина рассказала о большой работе, проводимой на фабрике «Красное знамя». Здесь открыты детские ясли на 420 детей. В ближайшее время открываются новые ясли. В двух детских садах фабрики воспитывается 560 детей.

Тов. Минина поставила перед ВЦСПС вопрос о расширении сети домов отдыха для беременных женщин.

С критикой работы Наркомздрава и его научно-исследовательских институтов, выступил председатель ЦК союза рабочих азотной промышленности и специальной химии тов. Качан.

— Зам. наркома здравоохранения тов. Проппер - Гращенков в своем выступлении не ответил на вопросы, интересующие пленум, — заявил тов. Качан. По мнению тов. Качан, работа научно-исследовательских институтов Наркомздрава, изучающих эффективность курортного лечения, а также институтов питания не имеет практической ценности. Тов. Качан критиковал также институты охраны труда ВЦСПС за недостаточную помощь низовым профорганизациям.

Утреннее заседание 9 сентября

На утреннем заседании продолжались прения по докладу товарищей Скоробогатко и Диссон о работе советов социального страхования.

Тов. Мартиросли — председатель ЦК союза работников медико-санитарного труда Азербайджана, в своем выступлении остановился на чрезвычайно важном вопросе — обслуживании пужд и запросов сельского врача и младшего медицинского персонала.

Много врачей-энтузиастов работает в сельских местностях республики. Десятки врачей-добровольцев направлены на работу в отдаленные села и районы. Они честно и добросовестно обслуживают население, не жалея своих сил. Но Наркомздрав и его органы совершенно не интересуются, как живут и работают посланные в села специалисты, не помогают им.

Тов. Тимофеев — председатель заводского комитета Коломенского машиностроительного завода имени Куйбышева поделился опытом работы советов социального страхования на заводе. На заводе заметно уменьшилась заболеваемость и за-...

соцстраха, за счет которых дополнительно приобретаются путевки для рабочих в дома отдыха и санатории.

Интересные факты сообщила председатель ЦК союза рабочих кирпичной промышленности тов. Абрамова. Она рассказала о значительных успехах оздоровительной и культурной работы среди рабочих кирпичной промышленности. В этом году послано на курорты столько же рабочих и служащих, сколько за два прошлых года вместе взятых. Профсоюз кирпичников заканчивает строительство своего дома отдыха.

Тов. Бахтадзе — председатель ЦК союза работников медикосанитарного труда Грузии — критиковал ВЦСПС за недостаточное руководство местами.

Выступивший в конце утреннего заседания председатель шахтного комитета шахты № 8 имени Сталина (Горловка) тов. Морозов поделился интересным опытом работы по социальному страхованию шахты. Страховой актив шахты — лучшие стахановцы производства. В результате большой оздоровительной работы количество больных на шахте в этом году снизилось в...

Железнодорожники! Включайтесь в социалистическое соревнование на образцовую подготовку к зиме. Боритесь за здоровые паровозные и вагонный парки, за культурную работу всех депо, станций, участков, дистанций.

ПРИКАЗ НАРКОМА — БОЕВАЯ ПРОГРАММА ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ

8-го сентября, в помещении клуба станции Новокузнецк-Пассажирская проходило совещание партийно-хозяйственного актива 5-го отделения Томской железной дороги, посвященное обсуждению приказа сталинского наркома тов. Л. М. Кагановича № 231-Ц «Об уроках зимней работы 1937—38 гг., новом подеме железнодорожного транспорта и подготовке к зиме 1938—39 гг.».

Из докладов начальника отделения тов. Никольского и начальника политотдела т. Огарко явствует, что Новокузнецкое отделение, являясь решающим участком в работе Томской железной дороги, плохо готовится к осенне-зимним перевозкам.

План грузоперевозок 5-е отделение не выполняет. В августе, например, задание по погрузке выполнено только на 67 процентов. Увеличилось число аварий. В августе, по сравнению с июлем, количество их значительно возросло. Среди отдельной части командиров отделения укоренилась вредная, навсквозь прогнившая теория, что план погрузочных работ выполнить нельзя, потому что управление Томской дороги не дает порожняка. На самом же деле прибывающие на отделение вагоны полностью не используются.

Из-за нераспорядительности диспетчерского аппарата, начальников станции и дежурных по станции составы вагонов простаивают по 5—6 часов и больше. На станции Усяты, например (нач. станции т. Топорченко), вагоны привыкли считать только сотнями. На единички не обращают внимания и поэтому платформы и вагоны по суткам простаивают без движения на запасных путях. 26 августа на этой станции 26 вагонов простояли без движения 12 часов, 25 августа 24 вагона простояли 20 часов 30 минут. Продолжаются также простои и в сентябре. Диспетчер Винокуров по своей нераспорядительности только в один день допустил простоя 268 вагоно-часов.

Известняком, щебенкой, углем, в то время, когда отвалы угля на шахтах, отвалы руды на рудниках Тельбесс—Темиртау изо дня в день увеличиваются. Железнодорожники Новокузнецкого отделения срывают вывозку этого сырья с рудников.

Плохо обстоит дело и с вывозкой продукции завода. Заводы-потребители кузнецкого металла, железные дороги терпят большую нужду в рельсах, балках и других металлических изделиях, а на складах завода лежат без движения 170 тысяч тонн готовой продукции — рельсы, балки и т. д.

Осенью и зимой перевозки грузов значительно усложнятся, а руководители отдельных служб бесечно относятся к подготовке своих участков в осенне-зимним перевозкам. Начальник дистанции пути Мокротоваров заверил совещание, что у него к зиме все готово и осталось приобрести только два десятка саней для перевозки снега, тогда как в действительности стрелочное хозяйство находится в запущенном состоянии. На станции Сортировочная почти на всех стрелках переводные брусья гнилые, стрелки неисправны, пути 5-го околка находятся в аварийном состоянии.

Не все в порядке и на отдаленных службах. Стрелочные будки не ремонтируются, не начат ремонт паровозного депо, мазутохранилища и других не менее важных объектов.

Выступавшие в прениях железнодорожники подвергли заслуженной критике работу руководителей жилищной дистанции (нач. дистанции Аитовов). Квартиры рабочих ремонтируются чрезвычайно медленно и недоброкачественно. На станции Мундыбаш, например, до сих пор еще не отремонтирована ни одна квартира. Не лучше дело обстоит в Усятых, Кандалее и в Сталинске.

Недавно выделенных на командные должности. Кадров, безгранично любящие свое дело и до конца преданных великой партии Ленина — Сталина. 2175 стахановцев, 1416 ударников — это армия передовых борцов, горящих страстным желанием работать так, как требует сталинский нарком транспорта тов. Л. М. Каганович, чтобы вывести свое отделение из прорыва. Но этой армией стахановцев и ударников надо руководить, помогать им в работе. Политотдел и руководители отделения делают это недостаточно.

Опыт передовых машинистов-тяжеловозов коммуниста т. Гусарова, Исмаева, Слепокурова, практикующих вождение составов в 2700—3000 тонн, старшего путевого обходчика т. Ашпина, кузнеца-орденоносца т. Кочетыгова, выполняющего нормы на 500 процентов, малеврового диспетчера ст. Усяты тов. Шабалина — инициатора организации стахановских школ по обмену опытом, слесаря-автоматчика комсомольца Соловьяшикова, выполняющего по 2 нормы и сотни других не стал еще достоянием всего коллектива железнодорожников. Равняться по передовикам, использовать их опыт и вывести отделение из прорыва — вот неотложная задача транспортников.

Социально стахановцев и командиров Новокузнецкого узла прошло при большой активности участников. С большевистской прямотой вскрыл недостатки своей работы, совещание наметило ряд практических решений, направленных на быстрое выполнение приказов тов. Л. М. Кагановича и решений городской и областной партийных конференций. Железнодорожники обязались к 20-летию Ленинского Сталинского комсомола полностью разгрузить отвалы шахт от угля и завозовые склады от металла.

На совещании партийно-хозяйственного актива и стахановцев Новокузнецкого отделения Томской железной дороги

РАСТИТЬ КАДРЫ СТАХАНОВЦЕВ

(Выступление старшего обходчика 11 дистанции, стахановца тов. АШПИНА)

Работая с 1933 года в Новокузнецком отделении Томской железной дороги, я не имел ни одного случая нарушения правил технической эксплуатации. Наш участок пути считается передовым по отделению.



Тов. АШПИН.

Основное условие четкой и безаварийной работы отделения — это любовное отношение каждого большого и маленького начальника к порученному ему делу, внимательность в работе. Эти чувства нужно развивать у каждого рабочего.

На участке я знаю каждый рельс, шпалу, каждый болтик и ежедневно осматриваю, какие изменения с...

нами происходят. Подгнила шпала — смеялю ее, лопнул рельс — требую, чтобы он немедленно был заменен. Не допускать аварий — значит предупредить их.

Из 39 обходчиков нашего участка 19 стахановцев и 20 ударников отстающих нет. Я твердо уверю, что брака в работе на нашем участке не будет. Я повседневно работаю со своими обходчиками, передаю им все, что знаю, вырабатываю в них чувство ответственности. Это обеспечивает хорошую работу всей коллектива.

5-й околок пути 11 дистанции был самым аварийным. С обходчиком т. Спичиным никто не работал, не обращал на него внимания. Достаточно было поработать с тов. Спичиным, рассказать ему, как и что нужно сделать, и этот околок стал передовым на участке. Кроме осмотра пути, мы сами меняем прогнившие шпалы, — сменил одну шпалу из 10 шпал, а оплата труда одна и та же, поэтому пользуюсь присутствием на нашем совещании начальника дороги тов. Петрова, я просил бы пересмотреть оплату труда обходчиков.

Рабочие-железнодорожники умеют работать, повседневно выполнять приказы любимого наркома тов. Л. М. Кагановича. Надо только каждому руководителю создать условия для работы стахановцев и ударников, неустанно работать с людьми, любовно растить кадры стахановцев.

СОЗДАТЬ ЕДИНЫЕ СМЕНЫ ТОМСКОЙ ДОРОГИ

(Выступление диспетчера тов. ШАБАЛИНА)

Большим недостатком в работе нашего отделения и дороги является...

живут и работают посланные в села специалисты, не помогают им.

Тов. Тимофеев—председатель заводского комитета Коломенского машиностроительного завода имени Куйбышева поделился опытом работы советов социального страхования на заводе. На заводе заметно уменьшилась заболеваемость, и за год получили, благодаря этому, 150 тысяч рублей экономии средств.

Вечернее заседание 9 сентября

После заключительного слова тт. Спиробогатко и Диссон пленум избрал комиссию из 23 человек для выработки резолюции по докладам.

На пленуме 10 сентября работают комиссии по выработке резолю-

ций по докладу тов. Шверника о выполнении решений VI пленума ВЦПС и докладом тов. Спиробогатко и тов. Диссон о работе советов социального страхования.

Тов. Шверника о выполнении решений VI пленума ВЦПС и докладом тов. Спиробогатко и тов. Диссон о работе советов социального страхования. (ТАСС).

заседания председатель шахтного комитета шахты № 8 имени Сталина (Горловка) тов. Морозов поделился интересным опытом работы по социальному страхованию шахты. Страховой актив шахты—лучшие стахановцы производства. В результате большой оздоровительной работы количество больных на шахте в этом году снизилось вчетверо.

Такая же картина наблюдается на ст. Новокузнецк-Пассажирская (нач. станции Юрченко), где на виду у станционных работников вагон с посудой стоял 5 суток. Простанавливают вагоны и на ст. Новокузнецк-Сортировочная (нач. станция Чеботарев), в Кандалее, Мундыбаше и т. д.

Из-за плохой работы транспортников Новокузнецкого отделения Кузнецкий завод до сего времени ощу-

вают без движения на запасных путях. 26 августа на этой станции 26 вагонов простояли без движения 12 часов. 25 августа 24 вагона простояли 20 часов 30 минут. Продолжаются также простои и в сентябре. Диспетчер Винокуров по своей нераспорядительности только в один день допустил простоев 268 вагонов.

Руководство отделением, имея все возможности провести ремонт в летние месяцы, не использовало этих возможностей. Отпущенные средства на ремонт жилищ пролежали на текущем счете отделения, а деньги пошли не по назначению.

Железнодорожники Новокузнецкого отделения имеют в своих рядах замечательные кадры стахановцев, молодых талантливых командиров,

быстрейшее выполнение приказов тов. Л. М. Кагановича и решенный городской и областной партийных конференций. Железнодорожники обязались к 20-летию Ленинского Сталинского комсомола полностью разгрузить отвалы шахт от угля и заводские склады от металла.

Под бурную овацию всех присутствующих и возгласы «ура» в честь великого и родного товарища Сталина, советский послал письмо любимому Иосифу Виссарионовичу Сталину и ближайшему его соратнику, железному парюку тов. Л. М. Кагановичу.

А. СИМОНОВ.

по осматриваю, какие изменения с любовью растить кадры стахановцев.

СОЗДАТЬ ЕДИНЫЕ СМЕНЫ ТОМСКОЙ ДОРОГИ

(Выступление диспетчера тов. ШАБАЛИНА)

Большим недостатком в работе нашего отделения и дороги является опустошение на всех станциях единых смен. Каждое дежурство приходится иметь дело с новыми и новыми людьми. Вызываешь мастерового диспетчера станции Новокузнецк, он тебя не знает. Начинаясь знакомиться: кто да откуда—спрашивает—что ты от него хочешь и т. д. Пока идет такое телефонное знакомство, составы, готовые к отправлению, простаивают.

При единых сменах таких задержек не может быть. Командный состав отдельных станций будет знать друг друга, подмечать слабые места один у другого и работа, безусловно, будет спориться. Руководителям отделения тт. Никольскому и Огарко надо установить селективные плашки, чтобы после каждой смены информировать, кто из диспетчеров и дежурных по станции как работал. Ошибки, допущенные на одной из станций, не будут повторены другими. Такая информация позволит более детально контролировать ход социалистического соревнования между станциями и сменами.

Готовится к зиме на нашей станции плохо, обслуживающие помещения не ремонтируются.

Моя смена на станции Усыты считается стахановской. Из 99 рабочих и командиров смены 81 стахановец, 15 ударников и только 3 неударника. До последнего времени мы работали четко, без каких бы то ни было нарушений правил технической эксплуатации. Позорный случай, имевший место в моей смене, когда один из стрелочников, вопреки неоднократным разъяснениям, привел поезд на занятый путь, еще больше поторопил наш рабочий и командный состав.

Выполняя указания тов. Л. М. Кагановича и его приказ № 231-П мы еще выше поднимем политическую бдительность, не допустим в одном случае брака в работе зиму 1938—39 года встретим подготовленными.

ПОМОГАТЬ ОТСТАЮЩИМ

(Выступление машиниста-стахановца тов. ГУСАРОВА)

Несколько месяцев назад не приходило, кажется, ни одного сообщения, чтобы не ругали меня за плохую работу. Ругали правильно, заслуженно.

За последнее время я выматывал свою работу. На том же паровозе стал водить тяжеловесные составы в 2300—2700 тонн. Произошла такая перемена не только потому, что я захотел работать лучше и начал работать лучше, но и потому, что партийная организация, руководители политехнического отдела помогли мне, создали условия для стахановской работы.

Этим я хочу сказать, что мало только бить отстающих. Надо партийной организацией, руководителям отделения, начальникам станции помогать отстающим и они, несомненно, будут в рядах передовых.

Второе, о чем мне хочется сказать, это о неадекватной критике. На днях я вел тяжеловесный состав в 2300 тонн. График движения был выдержан, никаких нарушений не было, прибыл в срок, а по рапорту дежурного по станции оказалось, что я отстаивался в пути намо-

нить парю. Неверная информация дежурных по станции в диспетчерской мало того, что искажает действительное положение, но и заставляет нервничать, бегать, доказывать, оправдываться. В этом вопросе надо навести порядок.

Навести порядок надо и в де станции пути. О плохом состоянии пути на 395 километре я имею 40 предупреждений одного и того же порядка: «Путь неисправен, будьте осторожны». По устранению же неисправностей ничего не делается.

И последнее—по линии Новокузнецк—Мундыбаш машинисты-стахановцы в этом году начали водить тяжеловесные составы. Работу свою значительно улучшили, управление же дорогой распорядилось снизить нам заработную плату на 47 процентов. Это непорядок.

Выполняя приказы сталинского наркома Лазаря Моисеевича Кагановича, мы, машинисты, для помощи партийной организации будем систематически водить тяжеловесные паровозы по 3200—3300 тонн.

Хранить военную тайну

(Окончание)

подозрение у мужа. Спустя 13 месяцев Ф., убедившись на основании ряда фактов, что он имеет дело с весьма подозрительной личностью, сообщил об этом соответствующим органам. Шпионка была разоблачена.

Чаще всего шпион для получения нужных сведений вербует в помощь себе агентов-осведомителей путем подкупа, шантажа и других коварных методов. Преданных агентов, способных на любое преступление, иностранные разведки нашли в лице троцкистов, зиновьевцев, бухаринцев, рыжовцев, буржуазных националистов, в лице всего контрреволюционного охвоста.

Широко используется агентами иностранных разведок сокрытие отдельными людьми своего прошлого от партии и советских органов.

Так, например, инженер З. скрыл от партии свою связь с правыми. Правильно оценив З., как человека политически неустойчивого, секретарь одного иностранного консульства решил завербовать его в шпионы. Он явился в служебный кабинет З. и, сославшись на его прошлую связь с правыми, потребовал выдачи секретных сведений, угрожая разоблачением З. перед партией. З. стал агентом германской разведки.

Ярким свидетельством использования разведками капиталистических стран в своей вербовочной работе самых низменных побуждений и пороков людей служит заявление

одного арестованного диверсанта на имя прокурора СССР. В этом заявлении он указывает, что вел разгульную жизнь, которая требовала средств.

«Поэтому,—пишет он,—когда мне предложили заняться шпионажем, я не стал раздумывать и согласился на преступление. Почему? Я отвечаю на это просто: мне нужны были деньги, а мне их предложили».

Далее он пишет:

«Из всех привлеченных мною к шпионажу вы не найдете ни одного честного человека. Все любил широким разгулом и деньгами, а поэтому легко шли на преступление».

Ряд фактов сообщается в книжке о так называемых наводчиках, которыми пользуются иностранные разведчики для вербовки сообщников. Наводчики—это люди, которые могут, не вызывая подозрения, появиться в тех кругах, где надо завербовать агента-осведомителя. Наводчики выявляют и изучают людей, подходящих для шпионской работы. Едут, например, в вагоне железной дороги два пассажира и начинают друг другу рассказывать антисоветские анекдоты. Если кто-либо из слушающих промолчит или выразит сочувствие, то рассказчик анекдота вступает с ним в беседу, старается сблизиться с ним, выяснить, кто он такой и как легче всего завербовать его на шпионскую работу. К таким приемам наводчики часто прибегают в ресторанах, на курортах, пароходах и т. д.

Шпион одного государства подслушал разговор двух комсомольцев о том, что они участвовали в бригаде «легкой кавалерии» по обследованию работы одной железнодорожной станции. Из этого разговора шпион узнал, что начальник станции—трус, до смерти боящийся всяких обследований, заискивает и подхалимствует перед обследователями, не осмеливается требовать документов на право обследования, верит на слово и т. д.

Шпион явился к этому начальнику и заявил, что он командирован «легкой кавалерией» для ознакомления с тем, как данная станция обеспечивает специальные перевозки. Начальник станции растерялся и, не потребовав никаких документов у «обследователя», дал ему необходимые материалы. Шпион все это записал и по окончании беседы дал подписать бумагу начальнику станции. Тот подписал.

Через 3 дня шпион явился опять к начальнику станции и, открыто заявив ему, кто он, сказал:

—Если вы и впредь будете давать мне такие же сведения, то никто об этом не узнает, а я вам буду хорошо платить. Если же вы откажетесь это делать, то соответствующие органы очень скоро узнают, что вами уже выданы секретные сведения, и тогда вы погибнете.

Испугавшийся начальник станции принял предложение шпиона, дав ему соответствующую подписку, вместо того, чтобы сразу же сообщить куда следует о случившемся.

Шпион Х. покупал в театре пару билетов и отдавал их своей сообщнице, квартирохозяйке Б. Последняя шла в театр и, если у кассы оказывался какой-либо военный, она предлагала ему «лишний» билет. Даль-

ше следовали более близкое знакомство, откровенные разговоры в квартире Б. о секретных вещах, которые подслушивал из соседней комнаты шпион Х.

Для иностранных разведок ценны все люди, через которых можно узнать государственные и военные тайны. Об этом свидетельствует выдержка из инструкции разведывательной службы одной фашистской страны, опубликованная в книжке.

«Ценны переписчики,—с циничной откровенностью говорится в этой инструкции,—уборщики, сторожа, машинистки; ценны генералы и рядовые; ценны железнодорожники всех специальностей; ценны все те, кто имеет возможность отвечать на наши вопросы... Особенно ценны граждане той страны, против которой ведется разведка».

Далее следует мотивировка, почему эти граждане «ценны» и «выгодны» фашистской разведке.

В выдержке из инструкции разведки другой державы, публикуемой в книжке, читаем: «Агентов следует искать везде, но особенно среди лиц интеллигентных профессий, например, среди офицеров действительной службы и запаса, инженеров, учителей, священников, врачей, писателей, ученых и т. п.».

Две последние главы книжки посвящены подробному разъяснению, что такое военная тайна и какие меры необходимы для сохранения ее. Характерен факт, показывающий, как болтливые люди снабжают шпионов важными сведениями, сами того не зная.

Командир батареи познакомился с девушкой. Отец ее китаец, мать русская. Командир женился на де-

вушке. Через мужа своей дочери китаец завязал широкое знакомство с другими военнослужащими. Квартира китаецки скоро превратилась в место постоянных встреч. Стол был всегда накрыт, самовар шумел, играл патефон. За чаем и за выпивкой велись различные разговоры, в том числе о Красной Армии, о составе частей, о боевой подготовке в них, о новых видах вооружения и т. п. Оказалось, что китаец был японским шпионом. Он никого не вербовал, а только задавал своим чрезмерно болтливым гостям «наводящие» вопросы.

«Болтливостью враги пользуются постоянно,—читаем мы в книжке. Поэтому личный состав РККА должен воспитываться в духе сохранения военной тайны; болтливость должна пресекаться самыми решительными мерами».

В книжке указывается также, что очень много секретных сведений проникает к врагу через газеты и журналы: «Каждая из наших газет, безразлично—военная или гражданская, внимательно изучается иностранными разведками и из них извлекаются все сведения о Красной Армии, о боевом состоянии ее отдельных частей, о работе оборонных предприятий и т. п. Это нашим редакторам надо твердо помнить».

Трактую вопрос о хранении военной тайны, книжка вместе с тем несомненно представляет большую ценность не только для личного состава Красной Армии, но и для всех трудящихся Советского Союза. На множестве конкретных примеров она вскрывает перед массами коварные приемы работы фашистских разведок в нашей стране и этим самым вооружает массы на борьбу с агентами фашистских разведок—троцкистско-бухаринскими и иными шпионами и диверсантами.

Военные действия в Китае

(По сообщениям корреспондентов ТАСС из Ханькоу и Лондона)

В ЦЕНТРАЛЬНОМ КИТАЕ

На правом берегу реки Янцзы китайские войска отбивают атаки японцев южнее Жуйчана. Отмечается исключительная храбрость китайских войск. Младший лейтенант Лю Гуйшан со своим отделением, состоящим из семи бойцов, 8 сентября оборонял горный перевал южнее Жуйчана. Во время боя три бойца были убиты и трое ранены. Несмотря на это, лейтенант с одним бойцом и ранеными солдатами продолжал оборонять перевал и удержал его до подхода новых подкреплений.

В секторе Махули китайские войска продолжают отбивать атаки японцев.

В районе Нанькан (Синьцзы) происходят ожесточенные бои за возвышенность Сябули. Китайцы, несмотря на воздушные бомбардировки и огонь со стороны японских военных судов, продолжают удерживать свои позиции.

На северном берегу реки Янцзы китайские войска 9 сентября продолжали развешивать контрнатупление от Гуанцзи в направлении на Хуанмай.

В СЕВЕРНОМ КИТАЕ

На фронте южной части провинции Шаньси, батальон регулярных войск китайской армии при поддержке партизанских отрядов выбил японцев из Финлиду (на се-

верном берегу реки Хуанхэ, напротив Туингуаня).

Корреспондент агентства Центральное сообщает о героической гибели 30 августа отряда китайских войск, действовавшего в японском тылу. Этот отряд занял командную высоту, находящуюся в 25 километрах южнее Сюйчжоу, и вступил в неравный бой с японской колонной, превосходящей его вдвое, имеющей три батареи и несколько броневиков. Бой продолжался весь день. Японцы после ряда неудачных атак сосредоточили артиллерийский огонь по китайским окопам. Китайские солдаты храбро продолжали давать отпор японцам. К концу дня японцам после больших потерь удалось разрушить окопы артиллерийским огнем и занять возвышенность.

В ЮЖНОМ КИТАЕ

8 сентября 8 японских самолетов подвергли бомбардировке Кантон-Когунскую железную дорогу и ближайшие населенные пункты. Среди мирного населения имеются жертвы.

ШАНХАЙ, 9 сентября. (ТАСС).

В Шанхай продолжают прибывать раненые японские солдаты и офицеры. За последние 10 дней с фронта реки Янцзы в Шанхай прибыло около 13 тысяч раненых японцев.

На фронтах в Испании

(По сообщениям ТАСС)

ВОСТОЧНЫЙ ФРОНТ

Испанское министерство обороны в официальной сводке сообщает, что 8 сентября мятежники, отказавшись от попытки прорвать республиканские линии в районе Сиерра де Бабальс, предприняли четыре ожесточенные атаки на горный массив Леваде де Торре. Однако под огнем республиканских частей пехота мятежников, предшествуемая итальянскими танками, вынуждена была отступить. В дальнейшем мятежники пытались начать наступление при помощи кавалерии, но республиканцы огнем своих пулеметов уничтожили первый отряд фашистской кавалерии, обратив в бегство остальную ее часть.

В другом пункте фашистам удалось сначала занять холм 366, но очень скоро республиканские бойцы энергичной контратакой отвоевали эту позицию. В районе Партида де Фахунае пехота испанских мятеж-

тельной массой военного снаряжения. Республиканская артиллерия успешно противодействовала огню фашистской артиллерии.

Республиканская авиация проявила большую активность в секторе Корбора, обстреливая из пулеметов линии мятежников. Республиканские летчики сбили один германский бомбардировщик «Дорья» и два «Мессершмидта», потеряв один истребитель.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ФРОНТ

Утром 8 сентября мятежники взорвали мину в районе к юго-западу от клинического госпиталя, не причинив, однако, ущерба республиканским позициям. В районе Карабанчела республиканцы взорвали мину в квартале Ласеро. Взрывом был разрушен небольшой форт мятежников.

На других фронтах не отмечается никаких значительных операций.

Решение чехословацкого правительства

ПРАГА, 9 сентября. (ТАСС).

Под давлением развернувшегося по всей стране массового движения протеста против уступок фашизму, заседавший вчера под председательством Бенеша чехословацкий кабинет министров вынес решение об опубликовании в печати полного текста нового плана правительства по «регулированию национального вопроса».

Завтра президент республики Бенеш выступит по радио с речью, посвященной внутривластическому положению в стране и последним решениям правительства.

Германия готовит удар против Чехословакии

ПРАГА, 9 сентября. (ТАСС).

Антифашистский бюллетень «Действие информации» передает из вполне осведомленных источников некоторые подробности последней встречи Генлейна с Гитлером. Когда Генлейн сообщил, что из разговора с Рейнхеймом у него сложилось убеждение о том, что в случае военного нападения на Чехословакию Англия вынуждена будет выступить на ее защиту, Гитлер рассвирепев, заявил: «Это — сплошная глупость. Никто не поверит тому, что Англия и Франция будут воевать за сохранение Версаля. Наша главная задача — дипломатическими уловками, соответствующей пропагандой подготовить почву для военного удара. Это вы можете спокойно предоставить мне». Гитлер предложил Генлейну взять курс на срыв переговоров с чехословацким правительством и на подготовку вооруженного выступления, которое «немедленно будет поддержано всей силой германской армии». (На чехословацких границах сконцентрировано около одного миллиона германских войск).

Подозрительные передвижения германских войск

ПАРИЖ, 10 сентября. (ТАСС).

Газета «Фигаро» сообщает из Лондона, что английское правительство только что получило точные доведения относительно последних передвижений германской армии. По словам газеты, эти сведения

Своевременно отремонтировать здание городского театра

Несмотря на ограниченный срок, намеченный для ремонта здания городского театра, руководители цеха гражданского строительства (нач. т. Михеев) и управление капитального строительства (нач. т. Журавлев) не приняли нужных мер для того, чтобы этот участок работы полностью обеспечить строительным материалом и рабочей силой. План ремонта на сегодня выполнен только на 25 процентов. С 3 сентября приостановлены бетонные работы из-за отсутствия цемента. Управление капитального строительства комбината (отдел снабжения УКС'а, нач. т. Игнатев) не заготовило своевременно требуемого количества цемента.

Из-за задержки бетонных работ задерживаются последующие отделочные работы. Так, в помещении вестибюля и фойе можно было уже начать укладку паркета.

По вине цеха металлоконструкций (нач. т. Коныков) несколько задержалась установка ферм перекрытий помещения зала. Вместо первоочередных ферм, цех изготовил фермы, которые должны были устанавливаться во вторник опережь 6 и 7 сентября по этой причине простояли три смены.

До сих пор геркомхоз (гл. архитектор Громов) не составил проекта оформления фасада, а срок для этого был установлен 25 августа. Отсутствие этого проекта, кроме оформления, тормозит также работу по проводке электроосветительной сети.

На ремонте работает 77 рабочих, из них только 15 плотников, требуется же гораздо больше.

Организации, которые на основании утвержденной горсоветом разнарядки должны были выделить рабочих, не выделяют. Горсовет не контролирует выполнение своих решений.

Трудящиеся города с нетерпением ждут открытия театра. Этот срок недалек — 20 октября. Поэтому нельзя проходить мимо подобных явлений, когда руководители отдельных организаций срывают ремонт, ставят под угрозу срыва открытие театрального сезона.

В. В.

КУДА СЕГОДНЯ ПОЙТИ



На снимке: Абраимова Аза, ученица музыкальной школы при Детском доме культуры. Фото Шестернина.

Сталинская забота о людях

Моя дочь работала в типографии, где в коллективном порядке застраховала свою жизнь и страховую сумму записала на мое имя. В августе ее постигла смерть. Я обратилась в госстрах и через пять дней мне выдали 1000 рублей страховых.

Благодарю партию и правительство за их сталинскую заботу о людях.

Ф. М. СКРИПКА.

ИЗВЕЩЕНИЯ

14 сентября, в 6 час. вечера, в парткабинете горкома ВКП(б), проводится очередной семинар пропагандистов. Явка пропагандистов обязательна.

14 сентября, в 6 час. вечера, проводится семинар руководителей агитпунктов и агитколлективов. Явка руководителей агитпунктов и агитколлективов обязательна.

Третий тираж Займа Укрепления Обороны Союза ССР

11—12 сентября в Одессе состоится третий тираж выигрышей Государственного внутреннего Займа Укрепления Обороны Союза ССР. В тираже будет разыграно 265 тысяч выигрышей на 43 миллиона 703 тысячи 800 рублей. (ТАСС).

ПОПРАВКА

Во вчерашнем номере нашей газеты, по вине корректора, в заголовке передовой «Правды» допущена опечатка. Следует читать: «Глубоко изучать историю партии Ленина — Сталина». Редакция.

КИНОТЕАТР „КОММУНАР“

С 7 сентября демонстрируется звуковая художественная фильм

МЕДВЕДЬ по ЧЕХОВУ

Дети до 16 лет не допускаются. Начало сеансов в 6, 8 и 10 час. вечера. Касса открыта ежедневно с 1 час. дня. С 7 сентября демонстрируется — АБРЕК ЗАУР. Начало в 2 и 4 часа дня. Для ДЕТЕЙ 12 сентября АБРЕК ЗАУР. Начало в 2 и 4 часа дня.

ЗАВОД

Работа за 10 сентября

ЧУГУН	3823 тн.	86,5 проц.
СТАЛЬ	4870 тн.	103,8 проц.
1-й МАРТЕН	2743 тн.	109,8 проц.
2-й МАРТЕН	2127 тн.	97,3 проц.
БЛЮМИНГ	4893 тн.	93,2 проц.
РЕЛЬСОБАЛКА	973 тн.	84,2 проц.
ЛИСТОСТАН	517 тн.	95,3 проц.
СРЕДНЕСОРТНЫЙ	1973 тн.	131,1 проц.
РЕЛЬСОВЫЕ СКРЕПЛЕН.	323 тн.	100,9 проц.

Сдано товарного производства

за 10 сентября 1938 года

БЛЮМИНГ	260 тн.	42,1 проц.
РЕЛЬСОБАЛКА	1707 тн.	123,3 проц.
ЛИСТОСТАН	446 тн.	101,1 проц.
СРЕДНЕСОРТНЫЙ	177 тн.	13,9 проц.
Всего по заводу	2590 тн.	70,8 проц.

УГОЛЬ

ТРЕСТ „МОЛОТОЗУГОЛЬ“
Добыча за 10 сентября

Центральный комплекс	1619 тн.	57,8 проц.
4-я шахта	554 тн.	81,2 проц.
9-я шахта	674 тн.	104,5 проц.
10-я шахта	932 тн.	77,6 проц.
Всего по тресту	3784 тн.	71,6 проц.

ТРЕСТ „КУЙБЫШЕЗУГОЛЬ“

Добыча за 10 сентября

Шахта им. Орджоникидзе	1990 тн.	101,5 проц.
Шахта им. Димитрова	883 тн.	83,2 проц.
Всего по тресту	2873 тн.	95,0 проц.

Работа мартена по графику

За 11 сентября 1938 года

М. № бригад	Фамилия нач. смены	Работа печи по операцион. графику		Выполнено плановое задание	Оценка работы по графику
		Сработано по графику	Не по графику		
1-й мартен	Мельников	4	2	1	Плохо
		1	5	—	Плохо
		1	5	—	Плохо
2-й мартен	Васильев	3	2	—	Удовлет.
		2	2	—	Удовлет.
		4	1	—	Хорошо
3-й мартен	Беликов	4	5	1	Плохо
		3	2	—	Удовлет.
		4	1	—	Хорошо
4-й мартен	Голенико	4	4	—	Удовлет.
		3	2	—	Удовлет.
		4	1	—	Хорошо

Работа стриппера по графику

Задержано по графику	Пропущено по графику	Срыв графика производства составов по вине		Итого по графику
		Стриппера	Блюминга	
70	9	—	4	13

Начальник стриппера Базулин.

И. о. редактора И. Г. ДЕМКО.

жгли первый отряд фашистской кавалерии, обратив в бегство остальную ее часть.

В другом пункте фашистам удалось сначала занять холм 366, но очень скоро республиканские бойцы энергичной контратакой отвоевали эту позицию. В районе Партида де Фанхуас пехота испанских мятежников и иностранных интервентов при поддержке итальянской артиллерии предприняла атаку на высоту 462, расположенную на горном массиве Лас Досенас. После ожесточенного боя республиканские войска отвоевали обратно эту высоту, захватив при этом большое количество пленных и овладев значи-

пачу от клинического госпиталя, не причинив, однако, ущерба республиканским позициям. В районе Карабанчели республиканцы взорвали мину в квартале Ласеро. Взрывом был разрушен небольшой форт мятежников.

На других фронтах не отмечается никаких значительных операций.

Утром 9 сентября Валенсия подверглась бомбардировке 10 фашистских самолетов, которые сбросили около 80 бомб на побережье порта. Фашистские палетки сбросили бомбы также на английское торговое судно «Стэффорд», которому нанесены значительные повреждения.

Передвигаются германских войск

ПАРИЖ, 10 сентября. (ТАСС). Газета «Фигаро» сообщает из Лондона, что английское правительство только что получило точные доведения относительно последних передвижений германской армии. По словам газеты, эти сведения носят настолько тревожный характер, что английский кабинет министров собирается сегодня для рассмотрения вопроса о международном положении. Полученные в Лондоне сведения подтверждают намерение германского правительства осуществить внезапный удар против Чехословакии.

отдельных организации срывают ремонт, ставят под угрозу срыва открытие театрального сезона.

В. В.

КУДА СЕГОДНЯ ПОЙТИ

Открытие шахматно-шашечного чемпионата города состоится сегодня, в 6 часов вечера, в спортзале Дворца культуры металлургов. Будет проведен первый тур.

Осенний розыгрыш по футболу по первой группе начнется сегодня на стадионе металлургов.

водится очередная семинар пропагандистов. Явка пропагандистов обязательна.

14 сентября, в 6 час. вечера, проводится семинар руководителей агитпунктов и агитколлективов. Явка руководителей агитпунктов и агитколлективов обязательна.

Всем пропагандистам партийно-комсомольской сети просвещения 13 сентября, наряду с изучением очередных тем по плану, необходимо посвятить первый час изучению передовых «Правды» за 9 и 10 сентября о кратком курсе истории ВКП(б).

Отдел культпропа ГК ВКП(б).

КИНОТЕАТР
„КОММУНАР“
С 7 сентября демонстрируется
аудиокой художественный фильм
МЕДВЕДЬ по ЧЕХОВУ
Дети до 16 лет не допускаются.
Начало сеанса в 6, 9 и 12 час. вечера.
Касса открыта ежедневно с 1 час. дня.
С 7 сентября демонстрируется—АБРЕК ЗАУР.
Скорость ДРУЗЬЯ
ДЛЯ ДЕТЕЙ 12 сентября АБРЕК ЗАУР
Начало в 2 и 4 часа дня.

**ЗАОЧНЫЙ СЕКТОР
УРАЛЬСКОГО ИНДУСТРИАЛЬНОГО ИНСТИТУТА
имени С. М. КИРОВА
ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ СТУДЕНТОВ
НА 1938-39 УЧЕБНЫЙ ГОД В ИНСТИТУТ И ТЕХНИКУМ
БЕЗ ОТРЫВА ОТ ПРОИЗВОДСТВА.**

Институт имеет следующие факультеты: горно-металлургический, химико-технологический, энергетический, механический, строительный.
Техникум имеет следующие отделения: металлургическое, энергетическое, механическое, строительное.
Срок обучения в институте от 5 л. 6 м. до 6 лет, в техникуме—от 4 л. до 4 л. 6 мес. В институт принимаются лица, имеющие законченное среднее образование (десятилетка, рабфак, техникум, 9-летка до 1935 г.). Без приемных испытаний принимаются отличники средней школы и лица, имеющие законченное и незаконченное высшее образование (в последнем случае при перерыве не более 3 лет).
В техникум принимаются лица, имеющие образование в объеме семилетки. Имеющие законченное среднее образование принимаются без испытаний. Испытания производятся в сентябре и октябре месяцев.
Все справки по вопросу приема можно получить в учебно-лечебном пункте: Сталинск, здание СМИ, 4-й этаж, комната № 19.
Учебный пункт работает по нечетным числам, с 6 до 10 час. вечера.

ЛИТЕРАТУРНОЕ НАСЛЕДИЕ Л. Н. ТОЛСТОГО

Вряд ли найдется другой русский писатель, произведения которого так преследовались бы и искажались царской цензурой, как преследовались и искажались произведения Льва Толстого.

Самодержавие боялось Толстого. Могучее перо пламенного обличителя церкви и капиталистического государства не давало покоя правящим кланам.

Не удивительно поэтому, что иные публицистические статьи Толстого могли появляться только в нелегальных и заграничных изданиях; распространение их в России беспощадно преследовалось. Цензура запрещала и конфисковывала такие антиправительственные брошюры Толстого, как «Николай Падкин», «Ответ синоду», «Обращение к русским людям», «Не могу молчать» и др.

Той же участи подвергались и многие его художественные произведения. Так, в романе «Воскресение» цензура не пропускала глав, описывавших комедию «богослужения» в тюремной церкви. В повести «Хаджи-Мурат» вычеркивалась глава, содержащая убийственную характеристику Николая I. И «Воскресение», и «Хаджи-Мурат», и многие другие произведения Толстого только после Великой Октябрьской социалистической революции впервые появились перед читателем в их подлинном, неискаженном цензурой, виде.

В годы советской власти началась деятельная работа по восстановлению подлинных текстов Толстого.

Важнейшим шагом в этом направлении явилось постановление Совнаркома СССР от 24 июня 1925 года и 8 августа 1934 года об издании первого действительно полного собрания сочинений Толстого.

Это почти 100-томное издание (36 томов уже вышли из печати) должно охватить все огромное толстовское наследие, в том числе и длинный ряд таких произведений, которые никогда не появлялись в печати.

Архив Толстого поистине грандиозен. 13 томов академического собрания сочинений займут только одни дневники и записные книжки писателя, почти все впервые публикуемые. Они содержат исключительно ценный в биографическом и творческом отношении материал, до сих пор остававшийся совершенно недоступным читателю.

Известно, что Толстой вел громадную переписку. Он переписывался с учеными, писателями, музыкантами, публицистами, крестьянами, никому неизвестными людьми из народа. В числе корреспондентов Толстого мы находим Горького, Ромэн Роллана, Бернарда Шоу, Эдиссона, почти всех русских писателей второй половины XIX века. За последние годы жизни Толстого в Ясную Поляну в его адрес ежедневно прибывало около 30 писем. На большинство из них Толстой отвечал. Не трудно представить себе, какое богатство материала заключено в переписке Толстого, до сих пор больше чем наполюину не-

опубликованной (письма составят 31 том полного собрания сочинений).

Многие письма Толстого представляют самостоятельные выступления на литературные, политические, философские темы.

И в своих письмах великий писатель остается тем же бесстрашным обличителем, непримиримым врагом самодержавия. Приведем только один пример. Рождественник царя Н. М. Романов усердно старался поддерживать переписку с Толстым. Последний однажды написал ему:

«Вы—великий князь, богат, близкий родственник государя; я—человек, отрицающий и осуждающий весь существующий порядок и власть и прямо заявляющий об этом. И что-то есть для меня в отношении с вами неловкое от этого противоречия...» (Письмо от 14 сентября 1905 года).

Еще более интересную часть архива Толстого составляют неизданные тексты художественных и публицистических произведений. Как всякий подлинный художник, Толстой с исключительной требовательностью относился к своей работе. Он без конца переделывал, исправлял, улучшал свои произведения. Многие вещи он писал заново по 8—10 раз, а некоторые и гораздо больше. Так, незаконченный роман «Декабристы» Толстой начинал заново 18 раз; незаконченный роман из эпохи Петра I имеет 35 начал, а предисловие к философскому сочинению «Путь жизни» Толстой переделывал более 100 раз—случай, вряд ли имеющий прецеденты в мировой литературе.

Кажется невероятным, что все это море рукописей могло быть создано рукой одного человека.

В архивах сохранилось множество черновиков, набросков, конспектов, отброшенных вариантов, относящих-

ся к величайшим произведениям Толстого — «Войне и миру», «Анне Карениной», «Воскресению», «Хаджи-Мурату».

Современники свидетельствуют, что в корректурах «Войны и мира» Лев Николаевич выпустил столько, что из пропусков составил бы целый том». Среди сохранившихся рукописей «Войны и мира» (всего около 40 печатных листов) есть немало законченных, но не вошедших в окончательный текст эпизодов, являющихся подлинными художественными шедеврами. То же самое можно сказать относительно «Анны Карениной». Среди черновиков и вариантов этого романа сохранились вполне самостоятельные отрывки и сцены, поздние исключенные автором; сохранились первоначальные редакции отдельных частей романа с иной постановкой действующих лиц, с неустановившимися еще именами. Так, в одном из набросков героиня романа называется Татьяна Сергеевна Ставрович, а будущие Левин и Кити отсутствуют вовсе. (Значительная часть всех этих материалов будет напечатана в одном из ближайших выпусков журнала «Литературное наследство», посвященном Л. Толстому).

Расшифровка черновых рукописей Толстого, написанных мелким, неразборчивым почерком, испещренных бесчисленными поправками, представляет необычайно сложную и кропотливую работу.

В очередных томах полного собрания сочинений впервые появятся неизданные произведения Толстого для детей (сказки, рассказы), новые работы Толстого об искусстве, разнообразные публицистические статьи.

В публицистике Толстого особенно ярко отразились «сила и слабость, и

мощь и ограниченность именно крестьянского массового движения» (Ленин. Сочинения. Том XIV. Стр. 401), выразителем которого был Толстой. Наряду с проповедью непротivления злу, наряду с отрицанием революционных методов борьбы, публицистика Толстого полна резких, бичующих выступлений против капитализма. Такие еще неопубликованные статьи Толстого, как «Письмо итальянцам», «Что нужно рабочему народу», обращение к солдатам («Солдатская памятка») и др., ярко выражают его беспристрастное, полное самого глубокого чувства и самого пылкого возмущения обличение капитализма.

В письме, обращенном к итальянскому народу, Толстой, например, писал:

«...На наших глазах эти опаленные люди, напряженные в мундиры и ленты, — называемые монархами и министрами, делают парады, смотрят, маневры, заставляя приготовленных для этого людей стрелять, колоть воображаемых неприятелей, награждая тех, кто лучше это делают, кто придумывает более жестокие средства убийства. Что же мы этих людей оставляем в покое, а не бросаема на них и не рассаживаем всех этих императоров, королей, министров, генералов по смиренным заведениям? Ведь разве не очевидно, что они задумывают и готовят самое ужаснейшее злодеяние и что, если мы не остановим их теперь, злодеяние совершится не иначе, как завтра»...

Эти строки Толстого, написанные после итало-абиссинской войны 1896 года, закончившейся поражением Италии, и сейчас, в дни, когда фашистские государства готовят новую бойню, звучат пламенным призывом к борьбе за мир и культуру, против поджигателей войны.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Соцгород, пр. Энтузиастов, 7. ТЕЛЕФОНЫ: Отв. редактор—1-05—город, 0-96—завод. Отв. секретарь—1-06—город. Партийный отдел—3-72—город. Рабкоровский—1-85—город. Производственный—1-93—завод. Сельскохозяйственный—0-35—город. Отдел писем—1-85—город. Городской информации—1-84—город. Культура о-бытовой отдел—1-78—город. Ночная редакция—4-37—город. Общий отдел—1-07—город. Бухгалтерия—3-57—город.